



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családömlik, gróf Széchenyi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felkiadószervező:
Nagy Imre

Hírlétszám: Árak:
Egész ávra 3, félávrá 2.50, negyedávrá 1.25 Ft.
Megjelenik minden számban este.

Hősök ünnepén.

Írta: Virág Endre.

Az élet erősebb a halálnál. Rohandó löketeire lassan-lassan elnyomja az emlékezés hátki pianóját. De ha olykor, egy-egy emlékezőnneper visszaszáll a múltat, kétszeresen fájnak a régi sebek, megújulnak a régi fájások, lakó lojograsliák fölött emlídt sárkók emléke néha visszaszáll egy-egy könnyőcsepp aláírájában.

Mosi, hogy a világháború elesett magyar hőseinek emlékénapját éljük, kell, hogy felkadjon benőnk a múlt térdalma annyi magyar vér hullásán, annyi magyar élet pusztulásán, kell, hogy visszasirjunk azt a több mint félmillió kioltott életet. Keletről elszakadt maroknyi fajtáknak nem mindegy, hogy félmillióval kevesebb vagy több-e a dolgozó, munkás férfiköz, hiszen

radt a irón és olyankor a hősök éheztek napokon keresztül, a papírbakancs, amelyen milliókat keresett a hinterland vérekezői és ezerszer előtörölt spekuláns, már rég leolvasd a lábukról, előlük volt a biztos halál, mert a magas hadvezetőségnek olykor-olykor számláiban csalódni méltóztatott — csodálatos, hogy rendszerint ott, ahol éppen párezer magyar lett az ilyen kis tévedés áldozata — és ebben a teljes testi és szellemi sötét nirvánában, hitben, bátorság kitarított a magyar katonai mindhalálig, védte az oly sok magyar vértel megszentelt rögöket. — hősvöl!

A házérti meghalni dicsőség...? Dicsőség akkor is, ha vannak, akik fájuk ott gyászvasságt a kultúra és humanizmus áru-

cadség akkor is, ha ezektől többnyire jellegzetes szerűt pacifisták könyvtárakat töltenek meg Remarque írté ismakkal, amelyekből mérőlényire kilóg a történelmi materializmus lödiba. Mert jól szennyes és ferőn és vasok nyomorúságon volt ezekben a hősökben valami magasabb, amit ezek az arak sohasem lesznek képezek feljogni: lélek, idealizmus, házzszerelet!

MAGYAR VÉR ÁZTATTA, URA NEM LEHET MAS,

Nem, ez az ünnep nem lehet a gyász feleke ünnepe. Nem ezeken a hősökön mult, hogy harcut és haláluk nem tudta megmenteni a magyar földet. A világháború mi nem a frontokon, hanem a frontok mögött vesztették el, nem az ellenség fejtver, hanem a magyar nyelven idegen szellemi mérgező tolt verte ki a fogvett kezűkből, ezt az országot a Kun-Könnök és a Linderek gyáva és hazafőtő defetizmus roncolta szét. Ha ugyan ezeket lehet haszrólódnak nevezni: házz mikor volt nekik ez a föld hazájuk?

Ne, ma ne gyászoljunk. Ez a nap a magyar földeleljének, a magyar vér diadalmas, a földi lét korlátain fölmelekedő hősiességének ünnepe, a nemzeti hőszeksg ünnepe. Mert ez a nép tud írni, szavenni, éhezni, meglegyni, halálba rohanni egy eszméért. Ez a faj, amelyben még ennyi friss, romlanlan életenergia van, nem indulhat pusztulásnak. Nincs okunk a gyászra, a világháború hős magyar katonái a magyar faj erejétől tetek ismussogol. Az ő vértük a magyar élet talaját termékenyíti, erejük a mi erők, vértük a mi vértök, hitük a mi hitünk. Az a hatalmas életigenlés, amely az ő haláluk által is és egyéni áhárkunkon föl is verőbben áll, bennünk és fölött is ten rendelkezés szerint. Ez a faj leterjed, ez a faj csodái művel, ha egyszer szabadon, idegenektől nem gátolva kibontaklja szárnyait. Evszázadokon keresztül nem voltak a magunk urai, Csuatlak, Háynauk gátolók a „rebellis kutyák”, a magyarjáz véreben. Nem mondhatjuk el ma sem, hogy menek

gyunk kizsákmányoló és a magyarság életérékeivel egyfőtérnyi nem tud és nem akaró, idegen pöffeszkedéstől. Nem gyunk mentek ezen a csónka kis országrészben sem attól a féregből, amelynek mindegy, hogy milyen fán él, egy-egy lábán csak addig lakik, amíg számára más fában jobb életlehetőségek nem nyílnak. Sajnos, ma nem gyunk tisztán a magunk urai. De a tisztalulí lojamat megindult egyfőtől függetlenségünk és nemzeti méltóságunk visszállítására, másfőtől a magyar faj oralmának ezen a földön történi megvalósítására. A magyar faj erejének ezen fellimerésében van a világháború verálódásának nagy jelentősége. Ez ezért nem lehet gyászünnepe magyar földön a hősök ünnepe.

A hősök ünnepe az élők bölcsölete a holtak előtt, bizonyosfőtől ádrádrágerővé. Mert adósi gyunk mindnyájan a magyar föld életét és vér áldozott szerelmestünk, akik egy életet áldoztak a szabad és bősé-

gyunk kigyalat. Ezzel a dicsőítéssel a haladókot gondoskodunk. De vajlők hányan emeljük meg kalapunkat a hősök szobra előtt? A kegyelének és a tisztelének ezt a legemlébb követelményét, de sokszor eifelejjük! Pedig ennyit igazán megérdemelnek azok, akik millióit, talán éppen mihelyeinknek maradtak ott valamelyik csatában. Igaz, ez csak külsőség és soha nem lontos, soha nem elég csupán a külsőség, de ezáltal tudjuk csak kiténi is dokumentálni belső hajdejt-érezésüket.

Adósi gyunk halott hőseinknek, mi élők, valamennyien. Adósnak gyunk álmaik valórállással, vágyaik beteljesítésével. Magyarország lovábúi sorait mi élők alkuljuk és olyanná kell kialakítanunk, amelyennek ők akarák, amelyennek ők kívánák, amelyennek ők szerelték volna: szabadnak,

CSAK MAGYAR MAGZATJA!

főggelennel, sérthetetlennek, csorbítatlannal egázunk.

Az ő emléklüknek tartozunk azzal, hogy kialakítsuk ezeket a földön a magyar faj szabad, független országot.

Feltréve kicsinyen szempontokat, belelindt abba az egységbe, hogy lelki dramliba, amely nem ismerve kölönözött magyar és magyar között, teatréri kézfőgással és egyfőtől mőkődésével egy arvonbisa álló mindny magyart építők, fájunk és országot talpavállalásának érdekében. Háború folyik ma is ezen a földön éppny, mint az egész világon s ebben a harcban nem állhat meg csak az a nemzet, amely, egész, létükben és leiben erős, elzártd éregyarárd háttérűl a csatlakozó kiállitlan. „A házérti meghalni dicsőség”, de amig élnek ne felejtők el, hogy kötelezettségük a házérti élni, a magyar házérti pedig magyarul kötelezettségük élni. Így leszünk a halott hősök megkedzett és halálukkal félbeszakított, onfeláldozó és onzelen, magyar munkájunk folytatói és beteljesítők!

E HON MINDEN RÖGÉT

— hogy Széchenyi szavával éljünk — oly bevesen gyunk, hogy az apagyilkosnak is meg kellene bocsátanunk. Első gondolata infánk a hősök ünnepe a gyász gondolata kell, hogy legyen. A gyász, mert mi vesztettünk a legfőbbet ebben a küzdelemben. Mi hoztuk viszonylagosan a legnagyobb verálódást, az eredmény miraknd névére a legkeletőbb. Országnakl szétváradaták, meggyáva nekünk a csónka törzset, három millió magyar leshakított a nemzet testéről, idegen járom alá hajlva, idegen népek szolgálatára rendelték. Ha valaha volt egy népnök oka a nemzeti gyászra, akkor nekünk magyaroknak, igazán minden okunk megvan arra, hogy meggyászoljuk a multat, a jelent s a jövőt.

És mégsem így van. Május utolsó vasárnapja, a hősök ünnepe, mégsem gyászünnepe. Arra a hősi emlékműre gondolunk amelyet egy kis zalamegyeci falucska állított élettel és vért áldozott hőseinek, amelynek a felirata ez az egyszerű de örök, nagy igazságot tartalmazó mondat: „A házérti meghalni dicsőség, élni kötelesség!” Dicsőség élni hőseinket, akik legnagyobb földi kincseiket, az életet áldozták fel a legnagyobb földi cél, a haza boldogulása érdekében. Mert ők ezért harcoltak. Mi tudjuk ők arát, mi történők ők azzal, hogy ill az uszokódóháson eseti sérelem megbosszulása miatt a kiadótpont. Oldóköl zsorony-rohamokban, tüzésében és ágyúörgésében nem a magyarságunk oly végtelenen idegen, halott törőbrókók képe lebegett szemük előtt mindegyik délibabazér viziókban, hanem az árnyagvonyított csafád, a pusztómeredű föld, sok-uk kicsi halék, amely elvész, ha a Nagy Jánosok és a Kál Péterek, és a többi mind nem adja bele minden életenergiáját a harcba. Az anyafaruk nem védhél vaddal, sziljabban veszélyben forgó földkel, mint ahogy van, összeszortított kógyak, keményen, rettenetellenül ezek a névelen, egyszerű, de feljünk minden ősi erényében pompázó magyar hősök védtek a Kárpátok, a magyar baba stent rögeit! Sokszor lema-

Igazi magyar nemzeti egység, csak faj és sorsközösség alapján alakulhat ki!

POLITIKA

Bolszevizmus és zsidóság.

Két újságkivágás — kommentár nélkül.

„A francia képviselőházba most választották be oriai szóbőbbséggel Jules Mochot. Az antiszemita s- jő és a jobboldali front példáián izgástait vlti végbe Jules Moch ellen, de dacára minden izgásának és horogkezesítés (horogkereszt — Párisban?) Szerk.) töntetésnek, a francia nép akadtja a tetel kerület maundátumát. Jules Moch, a francia szociáldemokrata mozgalom vezető elméje és egy év óta titkára Leon Blum miniszterelnöknek.” (Egységesség, 1937. május 20.)

„Aki azt hinné, hogy megszűnt a francia népfőnt által kezdeményezett fegyvercsempészet, nagyon téved. A határok nemzetközi ellenőrzése csupán a csempészet módját változtatta meg. A csempészet tevékenységét a francia kormány miniszterelnökségi államtitkára, a zsidó Moch Móric irányítja, aki még a hadsereg részéről is szabaddkezett kapott a spanyol kérdésben. Ez a volt utazó ügynök látja el a srőkéses utasításokkal a megyét, a vssuti, a vám és csendőri hatóságokat is.” (Virgíno Gayda, a Popolo d' Italia főszerkesztője. Idézte: Új Magyarorszá, 1937. május 25)

Nem érdekes, hogy a francia zsidók hogy igazszeretik a spanyol vörösöket?

Az olasz királyi páros

magyarországi látogatása osztatlan örömet keltett az egész közelemben. Az olasz király és cázsár volt az első koronás uralkodó, aki a bábord óta oly kistanyé felit Magyarországon hivatalos látogatást tett. A magyar államcszenének a fggellen államiságnak, a keresztény és nemzeti gondolatnak dicsoágát látnak ebben a látogatásban. Az államiság lelkesedése nem vonabta ki magát az Egyenlőség sem. De az Egyenlőség az élmontólól vézérükkeljeit nem bántja bolmi magyar nemzeti gondolat, vagy egyéb ehhez hasonló nyelvek. Nem érdekes, hogy mit jelent a magyar érdekek szempontjából Viktor Emánel látogatása. Ő csak az érdekel és azért hódni nagyon-nagyon mélyen, mert Viktor Emánel az első uralkodója Európának, aki zsidó politikusi nevezeti ki miniszterelnökéül. A csontkeretes ciklóro finom levei alakját alakoztan a földre borítva, „soha el nem zúzó hálával visellek! Őlétege iránt azért a királyi rendelietek, melyek meggyöltotta az olasz egyetemek kapuit a numerus clausus szerencsétlen, kilüdből dikajai előit.” Es így megy ez tovább; nincs egyetlen szava a „magyar zsidóság” lapjának arról, hogy ellenségek gyűrűjébe zárt népöknétek mekkora önbizalmat és az olasz nép, a lasimus testvéri ördözülete. Mintha csak Sába királyóje tenne barátságos látogatást Judea dicsoágos uralkodójánál — Az Egyenlőség nagy beltékek írja ki csimpájára: „a magyar zsidóság politikai hetilapja.” Részben így is van. A zsidóság és a lap csaksztygan, százszzálatokoson. De hol a magyarság, amelye úgy hirdetnek? Vagy talán össetevénnek a magyar alföld rónái a Jordán völgyének szelid lenkítai?

Nincs barátságosabb nép

a cseheknek. Alig múltik el nap anélkül, hogy valamelyik bugzó „magyarbarát” cseh államférfi ne volna hajlandó kibékülni velünk. Megadják a fegyverkezési egyenlőségöt, a magyar kisebbséget előlétki szándékuk tenyertőn hozdnói, sőt — horribile dictu — megvédik a magyar határokat is — a barbár geránid hódítással szemben. Mert Magyarországot „szeréves” határai (amelyek június 4-én lesznek ifjú mosolyderítőn 17 éves kamaszok, pont a csehek jóvólátó!) komoly veszedelemben forognak. A mindent elszelvi akará és ützel ökdő sárkány, a horogkereszt im, szemel veleit a magyar földre. Ki védjen meg bennünket, ha nem a csehek? Már kezdők elképzelni Hodusz

Milánt sújtásos díszmagyathat, oldán az elő fringálva, amint a baszóni mebbe öltözött Livínov Finkelsteinnel és Blum Leóval oldáian, étes kardal vagdálja a sárkány bét fejét, csupán azért, hogy megvédjék azt az elhagyott, árva magyar népet. — Hogy mi lesz a revizióval? Ugyan kérem!

Megszokott jelenség

a mai világban, hogy a zsidóság a keresztusi felebarátj szerietl nevében illakozik a „faj és vallási gyűlölködés” ellen. Mármost hogy Krisztus segítse őket, hogy tovább is „gründölhessenek”, sibilhassanak és aralokodjanak ebben az országban. „Most jó a Krisztus, a megalkotó és meggyálitói, a gyűlöli és megalkotói, a kinek vére — saját kivánságok szerint — rajuk és fiaikon! Mit meg nem tesz az ember a szent rebachért? Ma már ott tartunk, hogy kioltják a pápát, hogy ime, kár volt a pápának a liberalizmus ellen alkuzátlónok, mert csak a liberális

polgári demokrácia képes megvédeni az egyházat a diktatörök durva öntágya és pogányága ellen. Csupán, egyedül és kizárólag a liberális Diktatör demokrácia. Es védük is a keresztényéget, a gyonyrdik torokszakadást. És hágyzeresztelnek, a fggellen államiságunkat meg a Mária szobrait. Es így történik meg az, hogy a ceöldömöki Konsztutució egy zsidó ástól kirakhatóan, hóves ezit kirilágálatban, bíborosor alapon gyönyörűen hiszteti betük hirdetik: „Jól, Szentlélek Uristen!” Bent az szleiben pedig nyitott ajtók mögött várják — ő, nem a Szentlélek! — azt az egygyűvő gójt, azt a jámbor keresztényt, aki hozza a pénzt, Ellérel, amelyéért olyan nagy megdolgozott és áldoz Ós Kelet Mammon-istenekék. Kint a kirakóban pedig aranylón ragyog a felírás: „Jól, Szentlélek Uristen!” Hogy mit meg nem tesz az ember egy kis rebachért! — Keresztények, magyarok, hát sohasem nyúltek meg a mi szemünk? V. E.

Tudod-e Magyar Testvér?

hogy egy millió pengőn felüli vagyonot vallott be 126 egyén,
ebből 105 a zsidó!

hogy százezer pengőn felüli jövedelmet vallott be 121 egyén,
ebből 102 a zsidó!

hogy harmincezer pengőn felüli jövedelmet 201 egyén,
ebből 172 a zsidó!

pedig Csontkamagyarország 9 millió lakosából,
csak (?) 500 ezer a zsidó!

Milyen uton gyűjtötték ilyen rövid idő alatt azt a nagy vagyonot?
Hozzájárult-e Te is filléreiddel? — Gondolkozz ezen!

VILÁGSZEMLE

Budapest. Elmúltak a királynapok. Eltompult a fény, a pompa. Nem hallik ággyúzó, nincs katonai parádé és mégis egy pillanatot rajtuk van a világ szeme. Velünk foglalkoztunk most Európa. Fegyveregyenlőségéről suttognak, beszélnek, mert valahogyan mégis félnek. — Érdekes Róma megállapítása: „A magyar hadsereg csak számmal fogva kicsi, de erő és fegyver dolgában egyetlen más hadsereg sem málja telit Európában!”

Páris írja, hogy Bilbao kikötőjé a „Goizko Izarra” nevű yacht löbbimillió pezeta értékű kincseket, ékszerrel és készpénzzel elhagyta. A hajóra szállított kincs részben a baszk kormány, részben pedig egyes szeparatista vezéreké. Hír szerint a baszk kormány belügyminisztere is a yacht utasai között van.

Moszkva. Leningrádban, Odesszában és Kievbén több magyaráradó szovjetizációs és munkásvezért tartottak tala. Valamennyiüket ellenforradalmi tevékenységéért a hílen pénzkezelésért vádolják, hogy nagyobb legyen a bán.

Jeruzsálem. Palesztinában még mindig napirenden vannak az összefűlések az arabok és a zsidók között. Hír szerint Palesztinát két részre osztják. Az egyik rész az angol világbirodalom keretében megalakítandó zsidó tagállam lesz, a másik rész pedig arab állam — mely Transzjordánia emirjének uralma alá fog tartozni.

London. Politikai körökben megéröstök azt a hírt, hogy Baldwin miniszterelőlk a közeljövőben lemond és, hogy a király Baldwin lemondása után azonnal megbizzza Neville Chamberlaint az új kormány megalakításával.

Berlin. Úgy tudjuk, hogy Blomberg

vezértábornagy, birodalmi hadügyminiszter megnokta Budapestre utazik, hogy Róder Vilmos gyalogsági tábornok, magyar honvédelemi miniszter nemrégiben tett látogatását vizsgálja. — Blomberg tábornagy a közeljövőben Múszolnii megbízására Rómába is ellátogat, ahol az olasz hadsereg vezetőivel folytat megbeszéléseket.

Róma. Május 31 én lesz XI. Pius pápa 80-ik születésnapja. A Szentatyja egészség állapota örvendésben javul, úgy hogy születésnapja alkalmával Castai-Összelelemben, az új tudományos akadémia megnyitására rádióbeszédet mond, amelye a világ minden részében közvetítetnek fognak.

Prága. Masaryk János, a cseh köztársaság londoni követe, az A. Z-ben ismertetie a londoni megbeszélések eredményeit. — A cseh köztársaság helyzete angol szemponból kedvező. „Nem kell félni!” írja Masaryk követ, „Rojhermetől és Garvinól, ezektől én már lestemokol, ismarr propagandáim hibált. Az eredménytel meg vagyok elégedve.”

Marrakech. A párti világkörüli meggyálitással egyidőben tengenez szárták tört ki Franciszovik kikötőiben. A tengerész szakszervezet negyven órá s munkabeszte, fizetéses szabadságot és hárjvetit követel. A szakszervezet megbízottai Párisba utaztak, hogy Blum Leo miniszterelnökkel és Tasso tengerészeti államtitkárral tárgyaljanak.

Burgos. Frankó tábornok elhatározta, hogy elküldi a diktatörök hadseregét arokokat az országoktól távolra, amelyek a nemzeti spanyol kormányt elleneltek, így elsősorban Berlinbe és Rómába. A diplomáciai képviselők az egygyűvő tárgyalják. — Egyébent eredménytelenül látnak a fegyverkezési-csoport Spanyolországban, Valenciában, a város Spanyolországban lévő városában véres szavargások törték ki, amelyekben a kormány lemondását követelték.

Fajkzösséget az vállalt magyar fajtánkkal, aki önálló magyar nemzeti életünket és érdekeinket elősegíti, nem pedig ellene tör!

Éjféle rapport

Írta: Dr. Nagy Sándor

Éjféle jár a vármép elpihent, Májusi éj borát rá a társ, Köröskörül önnepélyes esend, Álmat lát az olaszok királya.

Éjféle jár helyben áll az őrzem, Sza szemre a váruvarra néz, Mocsarsra nyomban lövőkészzen Kírályt őriz most a jó vitéz.

Éjféle jár önnepélyes esend, Néha mosdol egy-egy kis madárka S im'... egyenként gyülekezve lent Pehér árnyak sáhnak a várba!

Éjféle jár s ott bent állanak, Fegyver őket nem tarthatja fel, Mindmegannyi néma árnyak Túl a földi szenvedéseken

Éjféle jár!... mi is jelenkeznek, Hiss öröme, fordult már a gyász. Ez érdemed!... s tiszteleg kezűnk Ha vendég itt a Savojai ház.

A jöttekkel látja isenünk, S a jóvátéle nagy könyvébe írja... Esentél már könnyebb lesz nekünk A Monte Santó ridég sziklásra!

Éjféle jár!... legyen édes álmod! — Szabót a szellemajlakon — Dicsőséged érek akarsod Nyomán legyen nagyvá ez a hon! —

Éjféle jár!... bétko, csendesen Álmodik az olaszok királya... S nem tudja meg oltón senkime Mitől volt itt könnyes a pillája.

HÍRLEK

— Felkérjük azon igen tisztelt előfizetőinket, akik előfizetési díjukkal hátrahagyott vannak, azt a 17.258 számú postai csekkszámra, vagy lapunk szerkesztőségében minél előbb befizetni kérvényezjük.

— **Művelődés.** Hétfőn délután hosszú bejegyzés után 76 éves korában meghalt Leitner Imre nyugalmazott adópenztári igazgató. A megboldogult Aradon, Adaklón, Németújváron és Ceöldömökön többé szolgálati idejét, 1912 óta mint a ceöldömöki adópenztár igazgatója, ahonnan 1924-ben ment nyugalmába. Temetése szerdán délután ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunytat Lajtal Tivadár ceöldömöki vezetőjegyző édesanyját gyászolja.

— **Tisztai értekezlet.** Rapprecht Imre járási főszolgabíró folyó hó 31-én a közgyűlés tanácsalmában tisztai értekezlet tart.

— **Vasvármegye alispánja** Székely Miklós dr. közigazgatási gyakoronoktató jegyzői gyakorlatra az osztrályszerződés körjegyzőségbe osztotta be.

— **Bejegyzésbádság.** Bíró Kálmán alsómagi vezetőjegyző folyó hó 21-ől kezdődőleg kétheti bejegyzésbádságot kapott. Távolléte alatt Hegedűs László segédjegyző helyettesít.

— **Egyházi hírek.** Folyó hó 30 án, vasárnap délelőli 9 órákor a hősök napjával kapcsolatban a frontharcosok önnepi miséje lesz az apátság templomban, melyet Jándi Bernárdin apát mond. Ugyanezen 10 órákor önnepi nagymise, utána az úrnap körmenet megismétlése a szokott úrvonalon. — Jánus 4-én, pénteken, Jézus Szentséges Szívének önnepi miséje 6 és 7 órákor csendes misék, 8 órákor önnepi nagymise, melyen a tanulóifjúság is résztvesz. Délután 3 órákor önnepélyes szívdarab-gyűlés és Szent Szív-litánia az apátsági templomban.

— **Papok koronagyűlése.** Folyó hó 25-én, kedden tartotta a kemenesaljai esperesi kerületi papsága tavaszi koronagyűlést Alsódságon. Reggel 9 órákor Horváth Károly dr. esperes Veni Sanctes szentmisét mondott, melyen a hívek nagy száma vett részt és a tanulóifjúság egyházi énekekkel adott elő. Utána a kerületi papsága Paikó János dr. kanonok, fősperes és Horváth Károly dr. esperes elnöklelte alatt az aktuális lelkipástorai témákat tárgyalta meg és megbeszélte a keltes jubileumi szentélel kapcsolatos teendőket. Megállapodtak abban, hogy a szentélel folyamán Ceöldömökön nagyobb aradás legyen napot, leány-napot és szívdarab-napot fognak rendezni az egész kerület bevonásával, úgyszintén Actio Catholica-napot Kemenesalja k. híveinek számára. A gyűlés további során a Szent Imre Egyesület kerületi megbízottjával Herman Fróris izzákfiai plébánosát választották meg.

— **Tanítógyűlések gyűlések.** A szombathelyi egyházmegyei r. k. tanítógyűléssel jánoházaai esperesi kerület köré í. hó 25-én, kedden tartotta évi rendes tavaszi közgyűlést, melyen Magyar János esperes a szentélel megismeréséről tartott előadást, László Erzsébet jánoházaai tanító a mértan köréből tartott gyakorlati tanítást, míg Farkas Imre jánoházaai tanító a gyermekek figyelme cmen olvasás fel értekes tanulmányát. A közgyűlés után a jánoházaai Korona-vendéglőben társasébd volt. — A r. k. tanítógyűléset kemenesaljai köré 31-én, hétfőn tartja közgyűlést, melynek tárgyszorátán Polyanetz Ferenc kenyeri tanító, dr. Horváth Károly esperes és Rácz Béla ig. tanító előadásai szerepelnek.

— **Hittanvizsga.** Az elmúlt vasárnap délelőli 11 órákor, az iszénisztelet, után hittanvizsga volt a ceöldömöki református templomban az összes református tanulókrészére. A vizsgát Olé Sándor lelkész nyitotta meg, majd a tanulók a szép felkészültséget mutató feleletei után Filep József s. lelkész beszéde zárta be.

Erzébéd utca 8 szám alatt levő lakás (4 szoba, mellékhelyiségek, nagy gyűmölcsbá kert) augusztus 1-re kiadó. Bővebbet Horváth Dezso borkereskedőnél, a róm. kat. templom mellett.

— **Tornaönnepély** a r. k. elemi fiúiskolában. A ceöldömöki r. k. elemi fiúiskola jánus 6-án vasárnap délután fél 5 órákor tartja évről-évre tornaönnepélyét, melyre a tisztelt szülőket és a szíves érdeklődőket ezuttal is szeretettel meghívja az igazgatódság. Belépődji: 20 és 10 fillér.

— **Frontharcos hírek.** Az Országos Frontharcos Szövetség ceöldömöki főcsoportja, ma vasárnap délelőli negyed 12-kor tartja évi rendes közgyűlést a Közégház nagytérében. A közgyűlést megelőzőleg iszénisztelet lesz. A katolikusok részére az apátsági templomban délelőli 9 órákor Jándi Bernárdin mond önnepi szentmisét. A mise alatt Dombay Alajos dr. egyházi dalokat énekel. Orgonán Uhiár Gyula karagya kíséri. A közgyűlés után társasébd lesz a Griff étteremben. Szép idő esetén a kerthelyiségekben. Délután 5 órákor a Hósi szobornál tartandó emléktönnepélyen a Főcsoport teljes taglétszámmal vesz részt.

— **Táncmulatság.** A ceöldömöki Róm. Kat. Legényegylet július 11-én tartja nyári táncmulatságát, mely iránt a celli fiatal-ság körében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **A NEP választmányi ülése.** Mint lapunk már megírta, a NEP ceöldömöki választókörületének választmányja május 26-án a Korona szálló nagytérében ülést tartott. Hethéssy Elek dr. megnyitó szavai után szentmisét mondott Radó Lajos orsz. gyűlési képviselő tartotta meg beszámolóját melyben vázolta a mai kormány politikáját és munkásságát. — Utána Ostly Lajos főispán köszönetre az öszgyűlést választmányt s fejlette ki nézetét a mai és a jövő magyar életéről, hangsúlyozva, hogy milyen nagy szerep jut abban a nemzeti egység gondolatának. — Végül Szabó Kálmán dr. kerületi NEP-titkár szép beszédben buzdította munkásságra az öszgyűlést. E gyűlés a Himnusz éneklésével ért véget.

— **Hősök Önnepélya.** Ceöldömök nagyközégy folyó hó 30-án, vasárnap délután 5 órákor a polgári fiúiskola előtti téren tartja meg a világháborúban elesett hősök emlék-önnepélyét. A önnepély sorrendje: 1. Híszkegy. Játssza a levénre zenekar. 2. Varga József szaval. 3. Önnepi beszéd mond: Káldos István szombathelyi államrendőrségi főlötszi. 4. Máv. Dalárda ének-száma. 5. Befejző szavalt. 6. Himnusz. Játssza a levénre zenekar.

Értesítés! Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy május hó 23-tól minden vasárnap és önnepnap dr. 5 órától este 11 óráig tanácsos öszgyűléseket tartok a „Griff”-szálló kerthelyiségekben, róssz idő esetén a nagytéremben.

Szíves támogatást kér:
Geller József
vendéglős.

— **Figyelmeztetés.** Azok, akik himlőoltási bizonyítványukat még nem kapták meg, a közégház 4-es számú irodájában a hivatalos órák alatt átvehetik.

— **Felakasztotta magát.** Roznal Lajos, 58 éves kemencesaljai földműves a konyha gerendájára felakasztotta magát. Mire hozzátartozói megtalálták és levették, már halott volt. Tettkének oka életunság.

— **ELADÓ SZÁNTÓFÖLD.** A ceöldömöki határban (Patendén) 3.000 ó öl elörendű szántóföld szerkesztőből eladó. — Cim-a szerkesztőségben.

Szandalett ujdonságok
Fehér nyári cipők az
Új Magyar Nemzeti Áruházban!

Sorsközösséget az vállalt velünk, aki osztozik mai nemzeti nyomorúságunkban és nem használja ki a nemzet elélttségét ocamány egyéni érdekeire!

Alkalmi alumínium edényvásár a Ceoldömök és Vidéke Hangya Szövetkezetnél

még a hó végéig tart

Minden tag tekintse meg a HANGYA kirkakat, ahol meggyőződhetnek a mélyen leosztított árakról. Soha ilyen alkalma nem kínálkozik olcsó alumínium edény beszerzésre.

— Súlyos büntetés hamisításért. Még a múlt év augusztusában történt, hogy ifj. Sós István és Talabér Józsefnek temesszáműi lakosok valamint öccszórálok, amelyből szán becsmérlésszerű peres lettek. Az esetnek egy 17 éves özgyerek és Hoffer István gyümölcs-tresekedő volt a tanaja. A most megtörtént tárgyalások igen épületes zselmeknek jött nyomára a bíróság. Az özgyereket ifj. Sós István és Talabér Józsefnél is felbetele, hogy a tárgyaláson ifj. Sós, illetve Talabér mellett vallojon. Ugyesakk megvezestegrele id. Sós Hoffer István gyümölcs-tresekedő kiscselejét, hogy olyan értelemben vallojon, hogy Hoffer az eset napján nem is volt odahaza. A keresztkérdések során azonban kiderült, hogy a ledny sőtör még nem is volt Hoffer szolgálatában. Ezek után a járásbírósg ifj. Sós István hamisítására való rábárást 2 és fél év fegy. hátra, Talabér Józsefnél pedig 1 év börtönre ítélte. Id. Sós ellen azonban a bíróság hamisítgatásra való rábárása miatt a stombhatályi ügyességé újabb eljárást indít.

Köszönetnyilvánítás.

Az Isteni Szeretet Leányainak ceoldömöki rendháza hálas köszönettel adozik mindazoknak, akik szeretett szerzetéstestvéreink

Wagner M. Clavéria
nővér

temetésén mejelentek, ravatalára keozortt vagy virágot helyeztek és részvétellel fájdalmunkat enyhítettek.

— Iparosokhoz. Az iparostóllet elnökege felbírja tagjait, hogy folyó hó 30-án, vasárnap délután fél 5 órakor az iparostóllet székházában megjelenjen sziveskedjenek, ahonnan lefolytatott zártó aialt voulnak fel a búcsó emlékünnepélyére.

— Balesetek. Borsodi Érszabét eladósági két éves kislány jédei körében elesett és balkezét törte. — Készei Ferenccz házasságában polgári iskolai tanár és Ötmarc-nagyban feladósági egy joggyorcsára, hűben az ég leteremtésé és egy keresztesfényűt építte le, hogy halála esetén elterjedt és kétségbe ágyrákkodást szenvedett. — Ugyesnek Ifj. öntte ke Szabolcs István nyolc éves gyermeke is Ceoldömökből, ahonnan az öccs községében szétlét balkezét elcséste el. — Németh István keddi munkás elesett el lábát törte. — Valapennyelűek a ceoldömöki körkérdésben spójkák.

— A Jánosbázal m. kir. áltami polgári fiókiskola és a vele közös igazgatás alatt álló polgári léányiskola a következő 1937—38. tanévre az I—III. osztályba beintezendő tanulók eljegyzését megkezdte. Az 1938—39. tanévben a IV. osztály is megnyílik. A felvételi (beintés) időpontja: az I. osztály számára június 19 n d. e. 8-tól d. e. 6 óráig, a II—III. osztálynak június 21-én délelőn 8-tól délután 6-ig. — Felvételi díj az I. osztályban 6 pengő 10fillér. Az évi tandíjat október 5-től kezdve 8 hónapban át 1—10 5 pengőig terjedő részletben kell fizetni a tanulók tanulmányi előmenetelre és a szülők anyagi helyzeté alapján megállapított kedvezményfokozat szerint. — A folyó év nyarán kezdéssel esszi az iskola épületének a megépítése 70 ezer pengő költséggel a költség állat megajánlott 1300—1500 fillér. Az új épület és a parkterületen állított nagy lelt minden sármitás szerint meg fogja nyerni az iskolázató sármitások feladását. — A tanulók teljes ellátást kaphatnak havi 30 pengőtől 40 pengőig, a most érvényben levő megállapodások szerint. Az osztályfőnök tanácsa bizony megajogajlák a vidékről ésszállított tanulókra abból a szempontból, hogy elhelyezkedjen az egyetzségi, erkölcsei és tanulmányi követelményeknek megfelelően? Az iskola igazgatósága szóbeli és írásbeli érdeklődésre készséggel ad bővebb felvilágosítást.

A Ceoldömöki Evangélikus Ifjúsági Egyesület június 4-én tartja szokásos nyári táncmulatságát a „GRIF”-ben.

— Megölte a bika. Tar János répcelaki gazdasági céleddel, aki szentmarion Radó Lajos országgyűlési képviselő uradalomban volt alkalmazva, az istállóban a bika nekiszórtotta a jászolának, ugybogy súlyos állapotban szállították be a ceoldömöki kórházba. Segíteni azonban nem lehetett rajta, belső sérüléseibe belehalt.

VASARI NAPLÓ

1937 május hó 30-án június 6-ig a következő országos és hószopos vásárokat tartanak a környéken:

| | |
|---------------|-------------------------|
| máj. 31 hétfő | Kapuvár Sopron m. |
| | Hádervár Győr m. |
| | Zalaegerszalárs Zala m. |
| | Béled Sopron m. |
| jún. 1 hétfő | Nagykanizsa Zala m. |
| | Jánosbázal havi vásár |
| | Láténye Zala m. |
| " 2 szerda | Ceoldömöki ország. |
| | Keszthely Zala m. |
| " 3 szombat | Kisbonyon Zala m. |
| | Nagygyécsely Zala m. |
| | Pacsa havi v. Zala m. |
| " péntek | Szil Sopron m. |

RÁDÍÓ

Minden héttelenap 6.50. Törnt, stáns hangmenet.

- 7.20. Ertom.
- 18.00. Hírök.
- 10.20. az H. 35. Felolvasások.
- 11.08. Vízilátás.
- 12.00. Déli harangszó.
- 13.10. Központi Közléselőadás.
- 14.40. Hírök, placi árak.
- 16.48. Füstös közhelyek, hírek.
- 0.05. Hírök.

Május 30-án, vasárnap:

Bp. 1.10. Egyházi ének és szentbeszéd az Egyetértétemplomból. 11.15. Evangélikus istentisztelet a Deák téri templomból. 12.30. Az Operaház legújabb állatái szeker. 2. Hangversenyek. 3. Közvetlen gazdasági híradások. 3.50. A kétszázhetoltró Ködty-hangversenyek közvetlen híradása. A Jarichal vár udvaráról 5.05. Magyar laur cigányzene. 6.40. Szekári szeker. 7.40. Sport híradások. 7.50. A Viktor Hotel repülője hangzó. 8.30. 5.00. A rádió zeneosztálya. 11. Közvetlen a Spoloch-híradások. 11.25. Bolgár-magyar est a színházban.

Május 31-én, hétfő:

Bp. 1.12.05. Hangmenet. 1. Országos Pártkongresszus. 5. Narancsből rádió. A Keresztényi polgári fiókiskola rádióóról közölgésének közölgése. 5.50. A magyarországi parlamentáris közölgés. 6.45. Tervezet. Erősen két egy utóbb. 7.30. Hangmenet. 8.50. Az Operaház legújabb állatái szeker. 10.30. Országos cigányzene. 11.05. A Mária Terézia 1. bevezetöléséről hangzó.

Május 31-én, hétfő: Szabolcs

Bp. 1.12.05. A rádió zeneosztálya. 1.30. Hangmenet. 5.30. Góme. 6.30. A parkterület Magyarországon. Előadás. 7.30. Az Operaház előadásának hírvetése. A szertváli hozat. Vigálmé 2. félóránban. 8. társ. 9. Hírök. 10.15. Hangmenet. 11.15. Partak József és cigányzene. 11.25. Hírök.

Június 1-én, kedd:

Bp. 1.12.05. Állatlelt. Zene. 5.30. Góme. 6.30. A parkterület Magyarországon. Előadás. 7.30. Az Operaház előadásának hírvetése. A szertváli hozat. Vigálmé 2. félóránban. 8. társ. 9. Hírök. 10.15. Hangmenet. 11.15. Partak József és cigányzene. 11.25. Hírök.

Június 2-án, szerda:

Bp. 1.12.05. Állatlelt. Zene. 5.30. Góme. 6.30. A parkterület Magyarországon. Előadás. 7.30. Az Operaház előadásának hírvetése. A szertváli hozat. Vigálmé 2. félóránban. 8. társ. 9. Hírök. 10.15. Hangmenet. 11.15. Partak József és cigányzene. 11.25. Hírök.

Június 3-án, csütörtök:

Bp. 1.12.05. Állatlelt. Zene. 5.30. Góme. 6.30. A parkterület Magyarországon. Előadás. 7.30. Az Operaház előadásának hírvetése. A szertváli hozat. Vigálmé 2. félóránban. 8. társ. 9. Hírök. 10.15. Hangmenet. 11.15. Partak József és cigányzene. 11.25. Hírök.

Június 4-én, péntek:

Bp. 1.12.05. Magyar Béla és cigányzene. 1.30. A német vasutasok zene. 7.10. Sári vőcz. 11.15. Cigányzene. 11.25. Hírök.

PIAC

Az elmúlt szerdés, május 25-én a ceoldömöki piact vásáron az alábbi árak alakultak:

| | | |
|------------|---|-------------|
| Barna | P | 20.00—20.00 |
| Úrpa | P | 20.00—22.50 |
| arpa | P | 16.00—17.00 |
| zab | P | 13.00—15.50 |
| tengeri | P | 13.00—14.00 |
| bogyos | P | 2.00—4.00 |
| tej | P | 0.15—0.20 |
| jelői | P | 1.00—1.08 |
| túró | P | 0.50—0.54 |
| vas | P | 2.80—3.40 |
| sajt | P | 1.80—2.00 |
| almák | P | 0.40—0.80 |
| gömb | P | 0.60—0.65 |
| csóka | P | 0.80—1.00 |
| szőlő | P | 0.05—0.10 |
| vörshagyma | P | 0.10—0.16 |
| lothagyma | P | 0.08—0.10 |
| sérpárga | P | 0.04—0.08 |
| szőlő | P | 0.06—0.08 |
| kapocs | P | 0.10—0.20 |
| tojás | P | 0.08—0.07 |
| bab | P | 0.30—0.36 |
| hal | P | 6.50—2.00 |
| csirke | P | 1.50—1.80 |
| nyúl | P | 3.50—4.00 |

